

|| СОТРУДНИЧЕСТВО

«АВТОБУС ПРОФИЛАКТИКИ». ЧАЖЕМТОВСКИЙ РЕЙС

«Автобус профилактики» – одно из направлений работы Детско-юношеского центра, давно зарекомендовавшее себя и пользующееся большой популярностью среди коллективов образовательных организаций. Далеко не всегда у педагогов (особенно сельских школ) есть возможность живого общения и обмена опытом, а «Автобус» предоставляет нам такой шанс. Кроме того, мы получаем массу ценной информации от специалистов самых разных сфер, ведь в рейсах «Автобуса профилактики» принимают участие не только педагоги, но и медицинские работники, и сотрудники полиции.

18 января «Автобус профилактики» совершил остановку в МАОУ «Чажемтовская СОШ» в рамках реализации муниципальной программы «Обеспечение безопасности населения Колпашевского района на 2016–2020 гг.». Темой встречи стала «Профилактика суицидального поведения несовершеннолетних». Участниками мероприятия стали педагоги, обучающиеся (и их родители) Чажемтовской школы, а также учителя из МКОУ «Старокороткинской ООШ», МБОУ «Новогоренская СОШ», МБОУ

«Озёренская СОШ» Колпашевского района.

Приветствовала собравшихся директор ДЮЦа Т. М. Чукова. Представляя программу семинара, Татьяна Михайловна подчеркнула, что специалисты из Колпашева всегда готовы помочь коллегам и словом, и делом. Ведь ни для кого не секрет, что порой достаточно доброго и квалифицированного совета, чтобы разрешить трудную ситуацию. Социальный педагог и педагог-психологи Е. В. Абакумов, О. А. Байкалова, Т. В. Анисимова провели с обучающимися 5–7 и 8–11 классов тренинг на тему: «Бесконфликтное общение». Ребята живо интересовались происходящим, активно включались в работу. Между обучающимися и тренерами на протяжении всего занятия прослеживалось тесное взаимодействие. Действительно, ключевое слово, которым характеризовались занятия, было взаимопонимание. Подросткам не всегда просто пойти на контакт с незнакомыми людьми, но опытным психологам удалось расположить ребят, настроить на нужную волну. А потому по завершении тренинга дети высказали пожелание повторных встреч и проведения по-



добных занятий. Ольга Александровна Байкалова также побеседовала с педагогами на очень актуальную тему по профилактике подросткового суицида.

Отдельное спасибо мы говорим сотрудникам полиции: начальнику отделения по делам несовершеннолетних ОМВД России по Колпашевскому району Евгению Анатольевне Комаровой и сотруднику этого подразделения Алле Александровне Фомченко за интересные беседы с учащимися о правонарушениях и последствиях таких деяний для будущей жизни. Интересным стало и их выступ-

ление об общем состоянии ситуации по правонарушениям и преступлениям среди школьников Колпашевского района. Кроме того, работники полиции провели индивидуальные беседы с родителями, чьи дети нарушают учебный процесс, пропускают занятия без уважительной причины.

Опыт профилактической работы в своих сельских школах поделились и педагоги школ левобережья, которые тоже по мере своих возможностей борются за неокрепшие души трудных подростков. Социальный педагог из МАОУ «Чажемтовская

СОШ» Елена Васильевна Девяттерикова представила опыт работы по теме «Система профилактической работы в условиях сельской школы». Учитель из МБОУ «Озёренская СОШ» Валентина Ивановна Попова рассказала об основных направлениях работы по профилактике правонарушений среди школьников в своей образовательной организации. Учитель МБОУ «Новогоренская СОШ» Ирина Леонтьевна Куц поделилась опытом своей работы по профилактике раннего взросления подростков.

Обобщая все сказанное на этом жизненно необходимом мероприятии, учитель Старокороткинской школы Вера Геннадьевна Макарова прочла стихотворение С. Давидовича:

Вот он сидит перед нами –

*взгляните,
Сжался пружиной, отчаялся он,
С миром оборваны тонкие нити,
Словно стена без дверей*

и окон.

Вот они, главные истины эти:

Поздно заметили...

поздно учили...

Нет!!! Не рождаются

трудными дети!

Просто им вовремя не помогли.

В. АПАНАСОВА,
педагог-психолог МАОУ
«Чажемтовская СОШ».